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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ  ΤΟΥ ΠΠΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ 

 

Το παρόν αποτελεί την επικαιροποιημένη πολιτική ποιότητας (έκδοση 2.0) του ΠΠΣ 

Φαρμακευτικής η οποία συντάχθηκε απο την ΟΜΕΑ του Τμήματος, οριστικοποιήθηκε στην ΓΣ 

του τμήματος στις 27/1/2026  

 

Η πολιτική ποιότητας του Τμήματος Φαρμακευτικής είναι θεμελιώδης για τη διασφάλιση της  

ακαδημαϊκής αριστείας και της συνεχούς βελτίωσης του εκπαιδευτικού έργου. Σε μια εποχή  

που οι απαιτήσεις για ποιοτική εκπαίδευση και καινοτόμα έρευνα είναι υψηλότερες από  

ποτέ, η δέσμευση του Τμήματος για συνεχή αναβάθμιση των διαδικασιών του είναι κρίσιμη.  

Η δέσμευση αυτή προωθείται μέσα από τη φοιτητοκεντρική μάθηση, την παραγωγή έρευνας  

υψηλού επιπέδου και την ανάπτυξη καινοτομίας. Η διοίκηση του Τμήματος Φαρμακευτικής  

αναλαμβάνει πρωταρχικό ρόλο στην υλοποίηση αυτής της πολιτικής, μεταφέροντας τις  

κατευθύνσεις της σε όλο το ανθρώπινο δυναμικό του Τμήματος, το οποίο αποτελείται από  

το διδακτικό και ερευνητικό προσωπικό, το διοικητικό προσωπικό, καθώς και τους ίδιους  

τους φοιτητές. Η πολιτική ποιότητας δεν είναι ένα στατικό εργαλείο, αλλά απαιτεί συνεχή  

αναθεώρηση και προσαρμογή στις νέες ανάγκες και προκλήσεις που προκύπτουν. Για αυτόν  

τον σκοπό, η ετήσια ανασκόπηση και η εσωτερική επιθεώρηση του συστήματος διασφάλισης  

ποιότητας του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών (ΠΠΣ) αποτελούν αναπόσπαστο  

μέρος της στρατηγικής του Τμήματος. Παράλληλα, η συνεργασία μεταξύ της ΟΜΕΑ (Ομάδας  

Εσωτερικής Αξιολόγησης) του Τμήματος Φαρμακευτικής και της ΜΟΔΙΠ (Μονάδας 

Διασφάλισης  Ποιότητας) του ΕΚΠΑ εξασφαλίζει τη συνοχή και τη συμβατότητα των 

διαδικασιών ποιότητας  με τις ευρύτερες πανεπιστημιακές και ευρωπαϊκές προδιαγραφές.  

Η δέσμευση της διοίκησης του Τμήματος Φαρμακευτικής είναι κεντρική για την επιτυχημένη  

εφαρμογή της πολιτικής ποιότητας. Αυτή η δέσμευση εκδηλώνεται μέσα από την παροχή  

εκπαίδευσης και κατάρτισης στο διδακτικό και ερευνητικό προσωπικό, με σκοπό την  

ανάπτυξη των απαραίτητων δεξιοτήτων που επιτρέπουν την προσέλκυση χρηματοδότησης,  

την ανάπτυξη διεθνών συνεργασιών και τη συνεχή ενημέρωση των εξελίξεων στον τομέα της  

Φαρμακευτικής. Η συνεχής εκπαίδευση και ανάπτυξη δεξιοτήτων είναι απαραίτητες για να  

εξασφαλιστεί ότι το προσωπικό του Τμήματος παραμένει στην αιχμή της επιστήμης και της  

τεχνολογίας. Η προσέλκυση χρηματοδότησης, ιδιαίτερα από διεθνείς πηγές, δεν είναι μόνο  

ένας δείκτης επιτυχίας αλλά και ένα εργαλείο για την υλοποίηση καινοτόμων ερευνητικών  

προγραμμάτων και την αναβάθμιση του εκπαιδευτικού έργου. Η μεταφορά των αποφάσεων  

της διοίκησης σε όλο το φάσμα του Τμήματος είναι εξίσου σημαντική. Αυτό επιτυγχάνεται  

μέσα από σαφείς επικοινωνιακές δομές, που επιτρέπουν την έγκαιρη και αποτελεσματική  

ενημέρωση όλων των εμπλεκόμενων για τις αποφάσεις και τις στρατηγικές του Τμήματος. Η  

διασφάλιση ότι όλα τα μέλη του Τμήματος κατανοούν και δεσμεύονται στην εφαρμογή της  

πολιτικής ποιότητας είναι κρίσιμη για την επιτυχημένη λειτουργία της.  

Εφαρμογή και Υλοποίηση της Πολιτικής Ποιότητας  

Ο σκοπός της διαδικασίας διασφάλισης ποιότητας είναι να υποστηρίζει την ακαδημαϊκή  

φυσιογνωμία και τον προσανατολισμό του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών. Η  

πολιτική ποιότητας του Τμήματος στοχεύει στην προώθηση του σκοπού και του αντικειμένου  

του ΠΠΣ, καθώς και στην υλοποίηση των στρατηγικών στόχων του Τμήματος. Για να  

επιτευχθεί αυτό, η πολιτική ποιότητας περιλαμβάνει μια σειρά από ενέργειες και  διαδικασίες 
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που διασφαλίζουν την ποιοτική λειτουργία του προγράμματος και την επίτευξη  των 

εκπαιδευτικών και ερευνητικών στόχων. Αρχικά, η οργανωτική δομή του Τμήματος  

Φαρμακευτικής πρέπει να είναι ξεκάθαρη και λειτουργική, με σαφώς καθορισμένους ρόλους 

και  ευθύνες για τη διασφάλιση της ποιότητας. Στο πλαίσιο αυτό, ο υπεύθυνος της διοίκησης 

για  τα θέματα ποιότητας διαδραματίζει κεντρικό ρόλο στην εφαρμογή και παρακολούθηση 

της  πολιτικής ποιότητας. Η ΟΜΕΑ του Τμήματος, υπό την καθοδήγηση της διοίκησης, είναι 

υπεύθυνη για τη συλλογή, ανάλυση και χρήση των δεδομένων που αφορούν την ποιότητα  

των εκπαιδευτικών, ερευνητικών και λοιπών ακαδημαϊκών δραστηριοτήτων. Η επικοινωνία 

των αποτελεσμάτων είναι ζωτικής σημασίας: Οι πληροφορίες που αφορούν τις  

εκπαιδευτικές και ακαδημαϊκές δραστηριότητες του Τμήματος πρέπει να είναι  

επικαιροποιημένες, διατυπωμένες με αντικειμενικότητα και σαφήνεια, και να  

δημοσιοποιούνται με άμεσο και προσβάσιμο τρόπο. Η διαφάνεια στην επικοινωνία 

διασφαλίζει ότι οι φοιτητές, το διδακτικό προσωπικό και οι εξωτερικοί ενδιαφερόμενοι  έχουν 

σαφή εικόνα των στόχων, των διαδικασιών και των επιδόσεων του Τμήματος. Η  

δημοσιοποίηση των πληροφοριών μπορεί να γίνει μέσω του επίσημου ιστοτόπου του  

Τμήματος, ενημερωτικών δελτίων, και άλλων ψηφιακών πλατφορμών, που επιτρέπουν την  

άμεση πρόσβαση σε όλα τα σχετικά έγγραφα και δεδομένα. Αυτή η στρατηγική διαφάνειας  

ενισχύει την εμπιστοσύνη στην ακαδημαϊκή ποιότητα του Τμήματος και προάγει την  

ευρύτερη αναγνώριση των επιτευγμάτων του.  

Επιπλέον, η συχνή ανασκόπηση και η εσωτερική επιθεώρηση του συστήματος διασφάλισης  

ποιότητας είναι ζωτικής σημασίας για τη διαρκή βελτίωση του προγράμματος σπουδών.  

Αυτές οι διαδικασίες επιτρέπουν την αναγνώριση των επιτευγμάτων αλλά και των περιοχών  

που χρειάζονται βελτίωση, και παρέχουν τις κατευθύνσεις για τη στρατηγική ανάπτυξη του  

Τμήματος. Η ΟΜΕΑ έχει την ευθύνη για τη διεξαγωγή των εσωτερικών επιθεωρήσεων, καθώς  

και για την ανάλυση των αποτελεσμάτων της ανασκόπησης. Αυτή η διαδικασία περιλαμβάνει  

την αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των εκπαιδευτικών και ερευνητικών  

δραστηριοτήτων, τη διαχείριση πόρων και τη διοικητική λειτουργία του Τμήματος. Τα  

ευρήματα της ετήσιας ανασκόπησης συζητούνται με τη διοίκηση και χρησιμοποιούνται για  

τη διαμόρφωση νέων στόχων και στρατηγικών.  

Προώθηση της Έρευνας και Καινοτομίας  

Η έρευνα αποτελεί βασικό πυλώνα της ακαδημαϊκής δραστηριότητας του Τμήματος  

Φαρμακευτικής. Το Τμήμα δεσμεύεται να προωθήσει την παραγωγή πρωτότυπης έρευνας 

και την  ανάπτυξη καινοτομιών που έχουν αντίκτυπο στη βιολογία και τις συναφείς επιστήμες. 

Η  πολιτική ποιότητας του Τμήματος περιλαμβάνει τη διασφάλιση της συνεχούς εκπαίδευσης  

και κατάρτισης του διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού, καθώς και την ενίσχυση των  

υποδομών και των πόρων που είναι απαραίτητοι για την υλοποίηση πρωτοπόρων  

ερευνητικών προγραμμάτων. Η διεθνής συνεργασία είναι καθοριστική για την ενίσχυση της  

ερευνητικής και ακαδημαϊκής φήμης του Τμήματος Φαρμακευτικής. Η ανάπτυξη 

συνεργασιών με  κορυφαία πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα του εξωτερικού επιτρέπει 

την ανταλλαγή  γνώσεων, την πρόσβαση σε νέες τεχνολογίες και την υλοποίηση 

διατμηματικών ερευνητικών  προγραμμάτων. Αυτές οι συνεργασίες προάγουν την 

εξωστρέφεια του Τμήματος και  συμβάλλουν στην παγκόσμια διάχυση της γνώσης που 

παράγεται εντός του. Η κοινωνική  προσφορά και η μεταφορά τεχνογνωσίας είναι σημαντικοί 

στόχοι της πολιτικής ποιότητας  του Τμήματος Φαρμακευτικής. Το Τμήμα αναγνωρίζει τον 

ρόλο του ως φορέας που συμβάλλει στην  ανάπτυξη της κοινωνίας και δεσμεύεται να 
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μεταφέρει τη γνώση και την τεχνολογία που  παράγεται στις εγκαταστάσεις του στην 

ευρύτερη κοινωνία. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω  συνεργασιών με φορείς της βιομηχανίας, της 

υγείας και της περιβαλλοντικής προστασίας,  καθώς και με τη διοργάνωση εκπαιδευτικών και 

ενημερωτικών εκδηλώσεων που στοχεύουν  στη διάχυση της γνώσης στο ευρύ κοινό. 

Η πολιτική ποιότητας του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών του Τμήματος 

Φαρμακευτικής  είναι σχεδιασμένη για να εξασφαλίσει την ακαδημαϊκή αριστεία και τη 

συνεχή βελτίωση σε  όλους τους τομείς της ακαδημαϊκής και ερευνητικής δραστηριότητας. 

Μέσα από τη  δέσμευση της διοίκησης, την ενεργό συμμετοχή του ανθρώπινου δυναμικού, 

την εφαρμογή  των κατάλληλων διαδικασιών ποιότητας και την ενίσχυση των διεθνών 

συνεργασιών, το  Τμήμα Φαρμακευτικής στοχεύει να καθιερωθεί ως κορυφαίος φορέας στον 

τομέα της Φαρμακευτικής. Μέσα από τη συνεχή ανασκόπηση των διαδικασιών και των 

αποτελεσμάτων, το Τμήμα  Φαρμακευτικής δεσμεύεται να διατηρήσει και να βελτιώσει την 

ποιότητα της εκπαίδευσης και της  έρευνας, προετοιμάζοντας τους φοιτητές του για να 

αντιμετωπίσουν με επιτυχία τις  προκλήσεις της σύγχρονης κοινωνίας και της επιστήμης.  
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